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Documents autorisés : une page manuscrite recto
L'ensemble des calculs et résultats doit expliqué et justifié.

A) (4 pts) Un pneu de volume V1 = 50 l est gonflé avec l'air comprimé contenu dans une bouteille de volume V0 = 80 l sous p0 = 15 bars.

Si la pression initiale dans le pneu est nulle et la pression finale p1 est égale à 2,6 bars, déterminer la pression p dans la bouteille à la fin du gonflage d'un pneu si l'on assimile l'air à un gaz parfait.
Combien de pneus peut-on gonfler ainsi si l'opération s'effectue à température constante ?
B) (4 pts) Calculer la chaleur nécessaire pour chauffer de 0 à 20 °C de l'air considéré comme un gaz parfait (γ = 1,4) dont le volume initial est de 50 m3 et la pression initiale absolue de 1 bar dans les conditions suivantes :
a) le volume reste constant,

b) la pression reste constante,

c) l'air, chauffé lentement, est celui contenu dans une pièce de volume constant qui communique par une petite ouverture avec l'atmosphère extérieure (p = 1 bar).

C) (4 pts) Un autoclave en acier d'une masse de 730 kg et d'une capacité de 2 m3 renferme de l'oxygène à 17 °C sous une pression absolue de 50 bars. L'autoclave est entouré d'une chemise parfaitement calorifugée à l'extérieur et dans laquelle on fait circuler un liquide caloporteur qui cède au système une quantité de chaleur de 36400 kJ.

Sachant que la capacité thermique massique de l'acier est de 0,49 kJ/kg.K, que la constante des gaz parfaits vaut 8,314 J/mol.K et que la capacité thermique molaire à volume constant de l'oxygène est de 21,07 J/mol.K, calculer la température et la pression du gaz dans l'autoclave après cet apport de chaleur.

D) (8 pts) Une masse d'air de 1 kg assimilée à un gaz parfait subit le cycle thermodynamique suivant:

- de 1 à 2 : évolution isentrope,

- de 2 à 3 : évolution isotherme réversible,

- de 3 à 4 : évolution isentrope,

- de 4 à 1 : évolution isotherme réversible.

On rappelle que R = 8,314 J/K.mol, que la constante massique de l'air est de 287 J/kg.K et que γ = 1,4 (les autres caractéristiques de l'air éventuellement utiles seront à déterminer au fil des besoins).

1) Représenter cette suite de transformations dans un diagramme (p, V) et dans un diagramme (T, S).
2) Compléter le tableau suivant en donnant l'état thermodynamique des points remarquables du cycle.

	Point
	1
	2
	3
	4

	p (absolue en bars)
	1
	?
	?
	?

	v (m3/kg)
	?
	v2 = v1/5 = ?
	v3 = 0,8v1 
	 ?

	T (K)
	300
	?
	?
	300


3) Faire le bilan des travaux et chaleurs échangés au cours des différentes évolutions. En déduire le travail total du cycle et la quantité de chaleur totale échangée pendant le cycle. 

4) Calculer la variation d'entropie de chaque évolution puis la variation totale sur le cycle.






